
Manual de uso
ACCIONADOR REMOTO RX4-8A

Lea atentamente todas las instrucciones

Dimensiones / Dimensioni / Dimensions (A)

Esquema de conexiones / Schema di collegamento / Connection diagram (B)

Descripción / Descrizione / Description (C)

Control de 4 zonas con el cronotermostato Athena:

- Sonda Sala de estar/Cocina: en el cronotermostato Athena
- Sonda Dormitorio: remota, mediante la conexión bus 485 con Athena
- Sonda Cuarto de baño: remota, mediante la conexión bus 485 con Athena
- Sonda Vestíbulo: remota, mediante la conexión bus 485 con Athena

Los equipos de acondicionamiento de aire se accionan por un dispositivo de actuación 
remota (RX4-8A) mediante RF y/o por bus 485 desde el cronotermostato Athena.
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  El accionador remoto RX4-8A es un dispositivo de mando automático de montaje independiente 
para aparatos de acondicionamiento de aire; ha sido diseñado para recibir las señales 
procedentes del cronotermostato Athena (por radio y cable) y del termostato Klio (por radio).

  Realiza operaciones de clase 1B y está destinado a funcionar en entornos domésticos y similares 
teniendo una categoría de sobretensión III y nivel normal de contaminación (CEI EN 60730-1).

 ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

  Durante la instalación y el funcionamiento del producto, habrá que ajustarse a las 
instrucciones que se detallan a continuación:

1)  El producto debe ser instalado por una persona competente.
2)  Desconecte la alimentación durante la instalación del producto.
3)   No conecte el producto a la red de alimentación si algunas piezas del mismo 

estuviera dañada.
4)   Conecte el producto respetando los esquemas que se describen en este manual y en 

el aparato
5)   La instalación eléctrica del edificio donde se colocará el dispositivo, tendrá que llevar 

un interruptor y un dispositivo de protección contra sobreintensidades.

 CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

•  Alimentación: 230 V CA (-15%/+10%) 50/60 Hz
•  Salidas:
 – 1 relé (Out 1) con contacto normalmente abierto de 8A 250 V CA y carga resistiva
 – 3 relé (Out 2-3-4) con contacto conmutador de 8A 250 V CA y carga resistiva
 – conexión de una antena externa (suministrada)
 – salida en serie (RS-485) para conexión, por bus, con la red Athena
•  Temperatura de funcionamiento: 0°C ÷ 50°C
•  Temperatura de almacenamiento: -10°C ÷ 65°C
•  Contenedor: 4 módulos DIN de color gris RAL 7035
•  Grado de protección: IP20 (IP40 cuando está correctamente instalado en el cuadro eléctrico)

 FUNCIONAMIENTO

INSTRUCCIONES Y MANDOS

 - LED verde para señalar el estado de funcionamiento
 - LED’s  rojos para señalar el estado del relé
 - TECLA SET de programación y reseteo de canales

FUNCIONAMIENTO
•   Al conectar el aparato los LED’s rojos emiten 2 parpadeos de medio segundo de duración 

(secuencia de encendido).
•   Finalizada la secuencia de encendido, se encenderá el LED verde para señalar el funcionamiento 

normal del dispositivo y se encenderán/apagarán los pilotos LED rojos para señalar el estado de 
cada uno de los 4 canales (encendido = ON).

•   La operación (conmutación ON/OFF de los relés) solicitada por el termostato Klio o el 
cronotermostato Athena podrá tener lugar tan sólo después de configurarse el canal 
correspondiente.

•   La interrupción de la conexión por radio durante más de 15 minutos entre el transmisor y el 
receptor deshabilitará el/los relés y hará parpadear el/los led’s rojos. El reestablecimiento es 
automático.

 Configuración de canales

 –   Durante el funcionamiento normal, pulse la tecla SET durante al menos tres segundos para 
pasar al modo de configuración. En este modo el LED verde estará apagado mientras que 
parpadeará el LED rojo que se corresponde con el canal que se desea configurar.

 –   Para elegir el canal a asociar al área del regulador, vuelva a pulsar la tecla SET hasta que 
parpadee el LED rojo correspondiente al canal a configurar: cada vez que se presiona SET, se 
pasará al canal sucesivo.

 –   Tras escoger el canal, el dispositivo permanecerá en modo de configuración durante un 
tiempo de no más de 60 segundos en el que el accionador tendrá que recibir una cadena de 
configuración (véanse las instrucciones de Athena y/o de Klio para el modo de envío de la 
cadena).

 –   Al recibir la cadena, el canal quedará configurado y el accionador volverá a funcionar de forma 
normal.

 –   Para configurar otro canal, vuelva a repetir los mismos pasos.

•   Para borrar la configuración de un canal, pase al modo de configuración, seleccione el canal 
deseado con la tecla SET (parpadeo del LED rojo correspondiente) y luego pulse la tecla SET 
durante al menos tres segundos hasta que el piloto LED verde vuelva a encenderse.

 Toda configuración nueva borrará la anterior.

 COMUNICACIÓN EN SERIE

  El dispositivo incorpora una salida en serie RS-485 aislada. El sistema de comunicación de datos 
permite conectar, en una línea común RS-485, hasta un total de64 dispositivos a lo largo de 40 
m como máximo.

Nota:  un mismo accionador podrá habilitar por cable hasta 4 dispositivos Athena 
diferentes como máximo (uno por cada canal). De utilizarse más de un dispositivo 
Athena, cada uno de los canales diferentes del accionador tendrá que estar 
asociado con una zona distinta en los dispositivos Athena. Por ejemplo, con 2 
Athena, si en el primero se configuró como salida la zona Z1, en el segundo deberá 
configurarse como zona Z2 ó Z3 ó Z4.

 NORMAS DE REFERENCIA

El cumplimiento de las Directivas europeas:
73/23/CEE, modificada por la 93/68/CEE (baja tensión)
89/336/CEE, modificada por la 92/31/CEE y 93/68/CEE (E.M.C.)
se hará constar con referencia a las normas armonizadas que se detallan a continuación:

 Seguridad: EN 60730-1
 Compatibilidad electromagnética: EN 301 489-1/3 y EN 300 220-3
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Manuale d’Uso
ATTUATORE REMOTO RX4-8A

Leggere attentamente tutte le istruzioni

 L’attuatore remoto  RX4-8A è un dispositivo automatico di comando con montaggio 
indipendente per gli apparecchi di climatizzazione; è progettato per la ricezione dei segnali 
provenienti dal cronotermostato Athena (via radio e via filo) e dal termostato Klio (via radio). 

 Esegue azioni di tipo 1B ed è destinato ad operare in ambiente domestico e similare con 
categoria di sovratensione III e grado di inquinamento normale (CEI EN 60730-1).

 AVVERTENZE DI SICUREZZA

 Durante l’installazione ed il funzionamento del prodotto è necessario rispettare le 
seguenti indicazioni:

1) Il prodotto deve essere installato da persona competente
2) Togliere l’alimentazione durante l’installazione del prodotto
3) Non alimentare o collegare il prodotto se qualche parte di esso risulta 

danneggiata
4) Collegare il prodotto rispettando gli schemi descritti nel presente manuale e sullo 

strumento
5)  Nell’impianto elettrico dell’edificio in cui lo strumento va installato deve essere 

presente un interruttore e un dispositivo di protezione dalle sovracorrenti.

 CARATTERISTICHE TECNICHE

• Alimentazione: 230 V CA (-15%/+10%) 50/60 Hz
• Uscite:
 – 1 relè (Out 1) con contatto normalmente aperto da 8A 250 V CA con carico resistivo
 – 3 relè (Out 2-3-4) con contatto in scambio da 8A 250 V CA con carico resistivo
 – collegamento di un’antenna esterna (in dotazione)
 – uscita seriale (RS-485) per collegamento via bus alla rete Athena
• Temperatura di funzionamento: 0°C ÷ 50°C
• Temperatura di immagazzinamento: -10°C ÷ 65°C
• Contenitore: 4 moduli DIN di colore grigio RAL 7035
• Grado di protezione: IP20 (IP40 quando correttamente installato in quadro elettrico)

 FUNZIONAMENTO 

INDICAZIONI E COMANDI

  LED verde di segnalazione dello stato di funzionamento
  LED rossi di segnalazione stato relè
  TASTO SET di programmazione e reset dei canali

FUNZIONAMENTO

• All’accensione i LED rossi emettono 2 lampeggi della durata di mezzo secondo (sequenza di 
accensione).

• Terminata la sequenza di accensione, viene acceso il LED verde per segnalare il 
funzionamento normale del dispositivo e vengono accesi/spenti i LED rossi per segnalare lo 
stato corrispondente dei 4 canali (acceso = ON).

• L’attuazione (commutazione ON/OFF dei relè) richiesta dal termostato Klio o dal 
cronotermostato Athena può avvenire solamente dopo la configurazione del canale 
corrispondente. 

Controllo di 4 zone tramite cronotermostato Athena:

-  Sonda Salotto/Cucina: a bordo del cronotermostato Athena
-  Sonda Camera: remota, tramite connessione bus 485 con Athena
-  Sonda Bagno: remota, tramite connessione bus 485 con Athena
-  Sonda Ingresso: remota, tramite connessione bus 485 con Athena

Il comando degli apparecchi di climatizzazione avviene tramite dispositivo di attuazione remota 
(RX4-8A) via RF e/o via bus 485 dal cronotermostato Athena.

Esempio di rete
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• L’interruzione del collegamento radio per più di 15 minuti fra trasmettitore e ricevitore disattiva il/i 
relè e fa lampeggiare il/i led rossi. Il ripristino è automatico.

 Configurazione dei canali

 –  Durante il funzionamento normale, premere il tasto SET per almeno tre secondi per entrare in 
modalità di configurazione. In questa modalità è spento il LED verde, mentre lampeggia il LED 
rosso corrispondente al canale che si vuole configurare.

 –  Per la scelta del canale da associare alla zona del regolatore, premere nuovamente il tasto SET 
finchè non lampeggia il LED rosso relativo al canale da configurare: ad ogni pressione si passa 
al canale successivo.

 –  Scelto il canale, lo strumento rimane in modalità configurazione per un tempo massimo di 60 
secondi entro il quale l’attuatore deve ricevere una stringa di configurazione (vedere le istruzioni 
di Athena e/o di Klio per la modalità di invio della stringa).

 –  Alla ricezione della stringa, il canale risulta configurato e l’attuatore riprende il funzionamento 
normale.

 –  Per configurare un nuovo canale, ripetere la procedura.

• Per cancellare la configurazione di un canale, entrare in modalità di configurazione, selezionare il 
canale con il tasto SET (lampeggio del LED rosso relativo), quindi premere il tasto SET per almeno 
tre secondi finchè non si riaccende il LED verde.

 Ogni nuova configurazione cancella la configurazione precedente

 COMUNICAZIONE SERIALE

 Lo strumento dispone di un’uscita seriale RS-485 isolata. Il sistema di comunicazione dati consente 
di collegare in una linea comune RS-485 fino a 64 dispositivi complessivi su una lunghezza 
massima di 40 metri.

Nota:  Uno stesso attuatore può essere comandato via filo da 1 fino ad un massimo di 
4  dispositivi Athena distinti (uno per ogni canale). Se si usa più di un Athena, è 
necessario che ad ogni canale distinto dell’attuatore corrisponda una zona diversa 
sugli Athena. Per esempio con 2 Athena, se sul primo è configurata come uscita la 
zona Z1, allora sul secondo deve essere configurata come uscita la zona Z2 o Z3 o Z4.

 NORME DI RIFERIMENTO

La conformità alle Direttive Europee:
73/23/CEE, modificata da 93/68/CEE (Bassa Tensione)
89/336/CEE, modificata da 92/31/CEE e 93/68/CEE (E.M.C.)
è dichiarata in riferimento alle seguenti norme armonizzate:

 Sicurezza: CEI EN 60730-1
 Compatibilità Elettromagnetica: EN 301 489-1/3 e EN 300 220-3

User Manual
REMOTE ACTUATOR MODEL RX4-8A
Read all the instructions carefully

 The remote actuator RX4-8A is an independently mounted automatic control for heating and air 
conditioning applications, designed for comunications with Athena programmable thermostat 
(radio and bus) and Klio digital thermostat (radio). 

 It provides a type 1B actions and it is designed for household and similar use with overvoltage 
category III and normal pollution level (EN 60730-1).

 SAFETY WARNINGS

 During product installation and operation, the following safety instructions should be 
respected:

1) The instrument should only be installed by technical person support
2) Take out power supply during instrument installation
3) Do not power or connect the instrument if any part of it is damaged
4) Follow the connection diagrams descripted on this manual and over the instrument
5) The electrical system of the building in which the instrument is to be installed should 

have a switch and a protective device against over-currents.

 TECHNICAL SPECIFICATIONS

• Power supply: 230 VAC (-15%/+10%) 50/60 Hz
• Outputs:
 – 1 relay (Out 1), 1 normally open contact: 8A/250 V AC (resistive load)
 – 3 relays (Out 2-3-4), 1 change over contact: 8A/250 V AC (resistive load)
 – serial port for Athena network connection (RS-485)
 – external antenna (on request)
• Operating temperature: 0°C ÷ 50°C
• Storage temperature: -10°C ÷ 65°C
• Enclosure: 2 module DIN, RAL 7035 gray
• Protection degree: IP20 (IP40 when correctly installed in an electrical panel)

 OPERATION 

DESCRIPTION AND CONTROLS

  Green LED operation function
  Red LEDs relay function
  Reset and programmation SET BUTTON

FUNCTION

• In starting phase, the red LEDs flashes twice for some seconds (switching on- sequence). 
• At the end of the switching on-sequence, the green LED signal normal device operation and the red 

LEDs relay status (light on = relay ON).
• The remote control (relay commutation ON/OFF) request from Klio digital thermostat and Athena 

programmable thermostat take place only after channel setting-up. 
• The radio connection break down for more than 15 minutes between the transmitter and the 

receiver disconnects the relay/relays and the red LED/LEDs lightened. Restore of operations is 
automatic.

Network example

 Channel setting-up

 –  During normal operation, press the SET key-button for almost three seconds to enter in 
modality-configuration. Green LED switch-off, red LED flash. Press the SET key-button to 
select the output relay.

 –  The instrument keep on modality-configuration for a maximum of 60 seconds within the 
actuator should receive a string configuration (see Athena and/or Klio instructions for 
string start-up modality).

 –  On receipt of string, channel is setted-up and the actuator is on standard functioning.
 –  For re-setting up, repeating the procedure.

• To reset channel setting-up, plug into configuration modality with SET button, then push the 
same one for three seconds and wait for green led switching on. 

 A new channel setting up cancels the previous configuration.

 SERIAL OUTPUT

 RX4-8A features an insulated serial output RS 485 for communication. It is possible to connect 
up to 64 instruments up to a maximum distance of 40 m.

Note:  It is possible to connect a remote actuator with different programmable 
thermostats Athena. In this case it is necessary to configure different zones for 
each Athena. Exemple: 2 Athena are connected with a remote actuator: if Z1 is 
selected in the first Athena, then Z2, Z3 or Z4 must be selected in the second 
Athena.

 STANDARDS REFERENCE

Conformity with EU Directives:
73/23/CEE, modified by 93/68/EEC (Low Voltage)
89/336/CEE, modified by 92/31/EEC and 93/68/EEC (E.M.C.)
is declared with reference to the following standards:

 Safety: EN 60730-1
 Electromagnetic compatibility: EN 301 489-1/3 and EN 300 220-3
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Control of 4 zones by the Athena programmable thermostat

- Living room/kitchen Probe: built into Athena programmable thermostat
- Bedroom Probe: remote, connection to Athena via bus 485 
- Bathroom probe: remote, connection to Athena via bus 485
- Entrance probe: remote, connection to Athena via bus 485

The air-conditioning equipment is controlled by Athena programmable thermostat by means of a remote actuator 
(RX4-8A) via RF and/or 485 bus.
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